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ATA Nº 10/2022

Ata da 10ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em
Energia e Sustentabilidade, realizada em oito de
novembro do ano de dois mil e vinte e dois.

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, com início às dez horas e
vinte e dois minutos, obteve-se o quórum para início da 10ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade – PPGIES da
Universidade Federal da Integração Latino-Americana, convocada via e-mail institucional em
quatro de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, realizada através de videoconferência
pela Plataforma de Videoconferência Web, Google Meet, disponível no endereço virtual
https://meet.google.com/qgt-qepy-hxw e presidida pela Coordenadora do programa, professora
Caroline da Costa Silva Gonçalves. Estiveram virtualmente presentes, os seguintes membros
com direito a voz e voto: Janine Padilha Botton, José Ricardo Cezar Salgado, Leonardo da
Silva Arrieche, Marcela Boroski, Suzan Prado Fernandes Bernal e os Técnico Administrativos
em Educação Aline Souza da Silva Costa e Kléber Álvares Martins. 1. Expediente: 1.1.
Justificativa de ausência: Andréia Cristina Furtado, Edna Possan, Jorge Javier Gimenez
Ledesma, Kátya Regina de Freitas, Marciana Pierina Uliana, Michel Rodrigo Zambrano
Passarini, Jiam Pires Frigo, Márcia Regina Becker, Márcio de Sousa Góes. 1.2. Informes: A
professora Caroline da Costa Silva Gonçalves deu início a reunião com os seguintes informes.
1.2.1 Ajuste das ementas das disciplinas: A professora Caroline da Costa Gonçalves, disse
que as ementas das disciplinas foram criticadas pela CAPES e, se tratando de ajustes simples,
requereu atenção de todos. A orientação é seguir as normas da ABNT e colocar de 5 a 10
referências bibliográficas e, que possa estar disponível na biblioteca ou on-line com publicações
a partir de 2017, preferencialmente. 1.2.2 Proposta de oferta de novas disciplinas abertas
para contribuição e sugestões: A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves informou que
a professora Marcela Boroski deve ofertar a nova disciplina Métodos de Análise e
Caracterização de materiais, biomateriais e amostras ambientais I (60 horas), essa disciplina irá
colaborar na formação técnica para trabalharem espectroscopia com ultravioleta, infravermelho,
TGA/DSC, ressonância, florescência, DSX, raio X. Informou ainda que a ementa ainda está em
construção e, que está aceitando sugestões. 1.2.3 Ajustes de dados dos docentes – site: A
professora Caroline da Costa Silva Gonçalves disse que, na medida do possível, até janeiro de
2023, o site será está atualizado e, para isso, solicita que todos os docentes possam conferir e
propor os ajustes necessários até a próxima reunião de dezembro do corrente ano. 1.2.3
PROAP UNILA 2020: A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves disse que o PROAP/
UNILA 2020 foi adiado, mas sugere que seja finalizado o quanto antes, para que não fique
acumulada a prestação de contas. 2. ORDEM DO DIA: 2.1. Aprovação da Ata da 9ª Reunião
Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e
Sustentabilidade, realizada no dia 03 de outubro de 2022: Não havendo manifestação
contrária, foi aprovada por unanimidade. 2.2. Solicitações dos discentes: As solicitações
estudantis foram analisadas e dados os respectivos pareceres. Colocado em votação, foi
aprovado de acordo com o Anexo I. 2.3. Fluxo PROIPG 2021: A professora Caroline da Costa
Silva Gonçalves disse que para melhor organização do fluxo PROIPG, de agora em diante, cabe
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ao demandantes verificar a documentação exigida e os procedimentos do edital e em caso de
dúvidas, enviar e-mail à secretaria, deste modo, o professor demandante deverá enviar a
documentação para a secretaria que, após análise poderá solicitar complementação da
documentação e solicitar pagamento para a coordenação. Sobre o pagamento: a) Boleto no
CNPJ da empresa; b) Pix para a empresa (neste caso, o CNPJ da empresa deverá ser o mesmo
da conta, caso contrário, o professor demandante deverá solicitar ao fornecedor o envio do
recibo de pagamento além da Nota Fiscal); c) Pix para o professor demandante (que deverá
enviar o comprovante de pagamento para a empresa junto com a Nota Fiscal); d) Os
pagamentos pela coordenação serão feitos apenas uma vez por semana, sexta-feira; e) Para
boletos com valores maiores que o permitido para as transações bancárias, a coordenação
transferirá o valor para o professor demandante que fará o pagamento e encaminhará o
comprovante de pagamento junto com a Nota Fiscal. O professor demandante deverá enviar a
Nota Fiscal para a secretaria por e-mail. Importante esclarecer que, em hipótese alguma a
secretaria se encarregará de fazer orçamentos, entrar em contato com empresas ou fazer
consultas de disponibilidade do item, toda a documentação referente a prestação de contas é de
responsabilidade do professor demandante. A secretaria poderá fornecer orientações sobre a
prestação de contas, contudo, a avaliação final compete à PRPPG, que poderá ou não aceitar a
documentação comprobatória fornecida pelo demandante, devendo este, caso solicitado,
fornecer os esclarecimentos e documentações adicionais. 2.4 Relatório da Comissão de
Autoavaliação do PPGIES/UNILA – Ciclo avaliativo 2021 a 2022: A Comissão de
Autoavaliação finalizou o Relatório de Autoavaliação PPGIES referente ao ciclo avaliativo
2021 a 2022. A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves leu os destaques e, para os
próximos ciclos avaliativos, a comissão pretende elaborar instrumentos direcionados a
servidores técnicos, alunos egressos e comunidade externa, a fim de se obter um retrato mais
amplo do PPGIES. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 2.5 Adequação do
Regimento do PPGIES às Normas da Pós-Graduação da UNILA – A professora Caroline
da Costa Silva Gonçalves disse que o novo Regimento do PPGIES está disponível para ajustes
e sugestões desde agosto do corrente e, diante da extensão do regimento, foi aprovado as
inclusões e adequações parciais, devendo retornar a ser pautada na próxima reunião ordinária
do colegiado para finalização. Nada mais havendo para ser deliberado, a reunião foi encerrada
às onze horas e dois minutos. Eu, Kléber Álvares Martins, Assistente em Administração,
secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela presidenta do
Colegiado.

Kléber Alvares Martins Caroline da Costa Silva Gonçalves
Secretário Presidente
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Ministério da Educação
Universidade Federal da Integração Latino-Americana

Programa de pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade

ANEXO I

ORD. NOME SOLICITAÇÃO OBSERVAÇÃO PARECER

1

DÉBORA ANDRÉIA
SCHIMITZ KLIER

PROFICIÊNCIA EM
LÍNGUA
ESTRANGEIRA

Centro Universitário Assis Gurgacz - FAG Deferido

2

ICOANA LAÍS LEITÃO
MASCARENHAS
MARTINS

PROFICIÊNCIA EM
LÍNGUA
ESTRANGEIRA

Instituto Federal do Rio Grande do Norte Deferido

3
SHIRLEY CARLA
CHAMBY ESPEJO

PRORROGAÇÃO DE
PRAZO (MESTRADO) Ad Referendum - (Prorrogação de 30 dias) Deferido

4
AMINA AHMED
CORONEL

PRODUÇÃO TÉCNICO
CIENTÍFICO (Art. 40) Ad Referendum Deferido

5
Glenda Rodrigues de
Sousa Gaio

PRODUÇÃO TÉCNICO
CIENTÍFICO (Art. 40) Aceite da ATENA EDITORA Deferido

6
MARCOS AURÉLIO DE
ARAÚJO

PRODUÇÃO TÉCNICO
CIENTÍFICO (Art. 40) - Deferido

7
LEONARDO PEREIRA
LINS

PRODUÇÃO TÉCNICO
CIENTÍFICO (Art. 41) 1 artigo e 1 cap. de livro Deferido

8 DOUGLAS FELIPE
GALVÃO

SOLICITAÇÃO -
AUXÍLIO (Edital
32/2022/PPGIES)

Valor solicitado R$ 320,00 (trezentos e vinte
reais). Ref.: Taxa de inscrição - XXVIII
Encontro de Química da Região Sul.

Deferido

9
SAMAH ALLAKKIS

SOLICITAÇÃO -
AUXÍLIO (Edital
32/2022/PPGIES)

Valor solicitado R$ 220,00 (duzentos e vinte
reais). Ref. Tx de inscrição - 28º Encontro de
Química da Região Sul, SBQ-Sul 2022

Deferido

10 ADELIO DE SOUZA
CONTER

SOLICITAÇÃO -
AUXÍLIO (Edital
32/2022/PPGIES)

Valor solicitado R$ 2.000,00 (dois mil reais).
Ref. Pesquisa de campo - Participação em
eventos internacionais em Lisboa e Porto e
entrevistas com pesquisadores possivelmente
parceiros e/ou cotutores. (reembolso)

Deferido

11 LUANA ESTEFANI
KNAUL

PRESTAÇÃO DE
CONTAS (Edital
08/2022/PPGIES)

Documentação aceita. Deferido

12 THAYCE LUAN SOUZA
BASTOS

TRANCAMENTO DE
MATRÍCULA

6 (seis) meses a partir de 10/2022 - solicita
trancamento para participar do Edital de
Seleção de Doutorado

Indeferido

13
MARCOS ROQUE DA
ROSA

SOLICITAÇÃO –
COORIENTAÇÃO

Docente externo ao programa: Clodis
Boscarioli Deferido
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